
Q22. あなたの住居の種別は？

<その他一覧>

・ 県の学生寮 4 ・

・ ﾋﾞﾙ 1 ・

・ 一般学生寮 1 ・

・ 学生会館 1 ・

・ 学生寮 1 ・

・ 市の学生寮 1

0.8

2.7

1.5

2.2

35.7

1.3

29.3

26.3

0.2

0 10 20 30 40

無回答

その他

借家(一戸建)

間借り

下宿

ｱﾊﾟｰﾄ･ﾏﾝｼｮﾝ

留学生寮

本学学生寮

自宅

％
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Q22=3-8 Q22.で３～８と答えた方

261 ① 部屋の広さは？

Q22=3-8 ② 部屋の仕様は？

261

<その他一覧>

・ クーラー付 3 ・

・ 何もない 2 ・

・ １Ｋ 1 ・

・ ４畳半 1 ・

・ おばの家なので関係ない 1 ・

・ クーラー、電話付 1 ・

・ トイレ 1 ・

・ トイレ・バス・台所共用 1 ・

Q22=3-8 ③ 1ヵ月の家賃は？

261

4.5 畳
未満

無回答

10畳以上

8.0～10畳
未満

4.5～6 畳
未満

6.0～8 畳
未満

その他

無回答
台所付 台所・

トイレ付

台所・バス・
トイレ・クー

ラー付

台所・バス
・トイレ・
クーラー
・電話付

台所・バス
・トイレ付

３万円未満

10万円
以上８万円～10万円

未満

７万円

無回答
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３万円未満

６万円～７万円
未満

未満

７万円
～８万円

未満

３万円
～５万円

未満

５万円～
６万円未満
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Q22=3-8 ④ 現在の住居の満足度は？

261

Q22=3-8 Q22.④で｢不満足｣と答えた方

Q22④=3 その理由は何ですか？

72

<その他一覧>

・ 通学が不便 2 ・

・ 風呂がない 2 ・

満足

普通

無回答

不満足

1.4

8.3

1.4

2.8

9.7

20.8

29.2

25.0

1.4

0 5 10 15 20 25 30 35

無回答

その他

同居人との折り合い
が良くない

プライバシーが
保てない

家主が不親切

自炊ができない

部屋が古く汚い

部屋が狭い

住居費が高い

騒々しい

％
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＜学生寮＞

Q23. あなたは本学学生寮に入寮したことがありますか？または、入寮することを検討しましたか？

<その他一覧>

・ 女子なので 16 ・

・ 女子の寮がなかった 3 ・

・ 女子寮があれば考える 3 ・

・ 入寮できない 2 ・

・ 検討する以前に入れない 1 ・

Q23=3-4 Q23.で３、４と答えた方

204 入寮を希望しなかった理由は？

<その他一覧>

・ 女子だから 20 ・

・ 入寮資格がない 4 ・

現在入寮中

以前入寮してい
た

無回答
その他

検討しな
かった

検討した
が申請
しなか
った

入寮したことは
ない

8.8

22.5

3.4

2.5

1.0

5.4

4.9

28.9

22.5

0 5 10 15 20 25 30 35

無回答

その他

自宅から通学が可能

学生寮の存在を知らなかった

親の反対

共同生活が苦手

自炊設備が無い

人間関係が煩わしい

部屋が縦割り制

プライバシーが保たれにくい

％
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・ １年後転出かもしれないので 1 ・

・ きたない 1 ・

・ タバコの煙に耐えられない 1

・ ない 1 ・

・ 一人ぐらしがしたかった 1 ・

・ 一人の時間も欲しかったから 1 ・

・ 飲み 1 ・

・ 既に高専で経験ずみ 1 ・

・ 個室でない 1 ・
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Q23=1 Q23.で｢現在入寮中｣と答えた方

184 ① 学生寮への満足度は？

Q23=1 Q23.①で｢満足｣と答えた方

Q23①=1 満足できる点は何ですか？

56

<その他一覧>

・ すべて良い 1

Q23=1 Q23.①で｢不満足｣と答えた方

Q23①=3 不満足な点は何ですか？

41

満足

普通

無回答

不満足

その他 無回答

経済的に
楽である

友人と深く
交わること
ができる

集団生活が人格
形成に役立つ

その他

無回答

施設が
古い

プライバシーが
保てない

飲酒を強制され
る- 8 -



<その他一覧>

・ 古く悪い伝統が残っている 1 ・

・ 指導者として適した上級生を 1 ・

・ 自分の時間が持てない 1 ・

飲酒を強制され
る
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Q23=1 Q23.①で｢満足｣｢普通｣と答えた方

Q23①=1-2 ② 学生寮施設への満足度は？

135

Q23=1 Q23.②で｢不満足｣と答えた方

Q23②=3 どのような施設の点が不満足ですか？

56

<その他一覧>

・ 寮食堂があったほうがよかった 1

Q23=2 Q23.で｢以前入寮していた｣と答えた方

84 退寮した理由は何ですか？

満足

普通

無回答

不満足

建物が古い
個室でない

部屋の設備が古
い

その他

自炊ができない

プライバシーが
保てない

飲酒の強要

その他

無回答

相部屋

上級生と
同居
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<その他一覧>

・ 卒業のため 8 ・

・ 出て行けと言われたから 2 ・

・ 大学院進学のため 2 ・

・ 留年のため 2 ・

・ ４年たったから 1 ・

・ イベントの出席強要 1 ・

・ 家庭の事情 1
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Q24. 現在の学生寮は４人部屋ですが､個室にした場合入寮を希望しますか？

Q24=2 希望しない理由は何ですか？
145

・ 自宅から通学できるできるので 9 ・
・ プライバシー 4 ・
・ 上下関係がわずらわしい 4 ・
・ 汚い 3 ・
・ 規則がうるさそう 3 ・
・ 女子だから 3
・ 必要がない 3 ・
・ わからない 2
・ 一人の方がいい 2 ・
・ 飲み会などの強要があるので 2 ・
・ 自宅が近いので 2 ・
・ 自宅だから 2 ・
・ 自宅で満足 2 ・
・ 人間関係がわずらわしい 2 ・
・ 生活が乱れそう 2 ・
・ 設備が古い 2 ・
・ 入りたくないから 2 ・
・ ４年生だから 1 ・
・ M2であるから 1 ・
・ イベントの出席強要 1 ・
・ うざい 1 ・
・ この学校には改善が期待できない 1 ・
・ コミュニケーション 1 ・
・ したくないから 1 ・
・ だるい 1 ・
・ できない 1 ・
・ なんとなく嫌だから 1 ・
・ ばかばかしい 1 ・
・ メシがない 1 ・
・ 悪い習慣はなくならないと思う 1 ・
・ 意味がない 1 ・
・ 一人になる時間が少ないから 1 ・
・ 飲酒、面倒な上級生との付き合いがあ ・

るから 1 ・
・ 家のほうが落ち着くから 1 ・
・ 家族がいる 1 ・
・ 家賃が高くなる共同生活じゃなきゃ意味 ・

がない 1 ・
・ 学外者の出入りができないから 1 ・

希望する

希望しない

無回答
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・ 学校に近すぎる 1 ・
・ 環境が悪すぎる 1 ・
・ 共同生活の良さ、悪さを経験したほうが ・

いい 1 ・
・ 結局変わらなそう 1
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Q25. 現在の学生寮は縦割り制ですが、同学年・同階・同室にした場合入寮を希望しますか？

Q25=2 希望しない理由は何ですか？

249

・ 一人の方がいいから/個室がいい 21 ・
・ プライバシー 14 ・
・ 自宅から通学できるので 7 ・
・ 縦割りのほうが良いと思うので 7 ・
・ 嫌い 5 ・
・ 相部屋は好みでない 5 ・
・ 寮の意味が無い 4 ・
・ だらけるから 3 ・
・ 建物が古い/汚い 3 ・
・ 自宅で満足 3 ・
・ 上下関係が学べないから 3 ・
・ 生活が乱れる 3 ・
・ 入る必要性がない 3 ・
・ したくないから 2 ・
・ わがままな人が出てくる 2
・ わからない 2 ・
・ 一人の時間がほしい 2 ・
・ 共同生活が嫌 2 ・
・ 自宅が近いので 2 ・
・ 女子だから 2 ・
・ 人間関係がわずらわしい 2 ・
・ 同室はイヤ 2 ・
・ 入りたくないから 2 ・
・ 勉学に支障あり 2 ・
・ イベントの出席強要 1 ・
・ うざい 1 ・
・ うまくいかない時、大変 1 ・
・ それでは船の大学の寮の意味がない 1 ・
・ それでも上がいる 1 ・
・ だるい 1 ・
・ できない 1 ・
・ メシがない 1 ・
・ めんどう 1 ・
・ もめそう 1 ・
・ 一人暮らしがしたい 1 ・
・ 一度嫌なことがあって、もうこりごり 1 ・
・ 横社会はあまり役に立たない 1 ・

希望する

希望しない

無回答
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・ 学外者の出入りができないから 1 ・
・ 気の会わない人もいるから 1 ・
・ 結局、上が猿みたく偉そうだから 1 ・
・ 建物ごとに学年が分かれていれば検討 1 ・
・ 現状は大して変化せず、同学年内での 1 ・

縦割りが出てくる ・
・
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Q26. 寮の自治をどう思いますか？

<その他一覧>

・ わからない 15 ・

・ 知らない 11 ・

・ 女子寮をつくってほしい 2 ・

・ あほらしい 1 ・

・ あれは自治とはいえない 1 ・

・ どうしようもない 1 ・

・ どっちでもいい 1 ・

・ なくすべきだ 1 ・

・ 関係ない 1 ・

・ 興味がない 1 ・

・ 形骸化している印象 1 ・

・ 現状を見つめた話し合いが必要 1 ・

・ 古い体制をあらためるべき 1 ・

・ 自治などできていない、単なる大学側の責任回
避のための口実

1
・

・ 自治会そのものが寮的で意味がない 1 ・

・ 自治会にもっと強い権限が必要 1

自治会の規則を
厳しく決めるべ

きだ

もっと自由な自
治にすべきだ

現状で良い

その他

無回答

大学側で管理す
べきだ
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 自宅

 本学学生寮

 留学生寮

 アパート・マンション

 下宿

 間借り

 借家(一戸建)

 その他

 無回答

 合  計

社宅

女子学生寮

祖母宅

寮

無回答
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 4.5 畳未満

 4.5～6 畳未満

 6.0～8 畳未満

 8.0～10畳未満

 10畳以上

 無回答

 合  計

 台所付

 台所・トイレ付

 台所・バス・トイレ付

 台所・バス・トイレ・クーラー付

 台所・バス・トイレ・クーラー・電話付

 その他

 無回答

 合  計

バス、レストルーム

バス・トイレ共同１間

フロ・トイレ共同、クーラーなし

台所、トイレ、バス共同

台所共用・バス・トイレ付

部屋以外すべて共同

寮だから電気とＴＥＬのみ付

無回答
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 ３万円未満

 ３万円～５万円未満

 ５万円～６万円未満

 ６万円～７万円未満

 ７万円～８万円未満

 ８万円～10万円未満

 10万円以上

 無回答

 合  計
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 満足

 普通

 不満足

 無回答

 合  計

 騒々しい

 住居費が高い

 部屋が狭い

 部屋が古く汚い

 自炊ができない

 家主が不親切

 プライバシーが保てない

 同居人との折り合いが良くない

 その他

 無回答

 合  計

部屋が古い

隣の住人が工事する
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あなたは本学学生寮に入寮したことがありますか？または、入寮することを検討しましたか？

 現在入寮中

 以前入寮していた

 入寮したことはない

 検討したが申請しなかった

 検討しなかった

 その他

 無回答

 合  計

資格がない

他大学からの進学

必要なし

無理

無回答

 プライバシーが保たれにくい

 部屋が縦割り制

 人間関係が煩わしい

 自炊設備が無い

 共同生活が苦手

 親の反対

 学生寮の存在を知らなかった

 自宅から通学が可能

 その他

 無回答

 合  計

妻と一緒に暮らしているから

酒を飲まされる、ホモがいると思った
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先輩の態度に腹がたつ

卒業生から聞いて絶対入りたくないと

 思った

必要ない

父が市川市にマンションを借りていた

部屋が見つかったから

勉学に支障あり

留学生の単身寮がない

無回答
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 満足

 普通

 不満足

 無回答

 合  計

 友人と深く交わることができる

 経済的に楽である

 集団生活が人格形成に役立つ

 その他

 無回答

 合  計

 プライバシーが保てない

 縦社会がなじめない

 飲酒を強制される

 施設が古い

 その他

 無回答

 合  計
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台所がない

頭が悪い奴が多い

無回答
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 満足

 普通

 不満足

 無回答

 合  計

 建物が古い

 個室でない

 自炊ができない

 部屋の設備が古い

 その他

 無回答

 合  計

 プライバシーが保てない

 相部屋

 上級生と同居

 飲酒の強要

 その他

 無回答

 合  計
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喫煙者と同居

自炊できない

社会人である

程度の低い人間の集まりだった

年数

寮での決まり事などがおかしい
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現在の学生寮は４人部屋ですが､個室にした場合入寮を希望しますか？

 希望する

 希望しない

 無回答

 合  計

建物が古い
現状で良い
個室ではなくても入寮したいから
個室でもあまり変わらない
個室でも上下関係がありそうだから、酒は
のみたくないから
個室にしても上級生からの酒の強要はなく
ならないと思う
個室にしても寮内の制度は変わらない
個室の寮など、本学学生には無意味
今さらもういい
今の生活が気に入っているから
再考不可
妻が住めない
自宅からだし、もう４年だから今さらいい
社会人なので
社会勉強
酒が飲めない
縦関係を学んでこその寮だと思うので
上下関係が学べないから
条件がそろったら考える
親の反対
他人とは住みたくない
他人と接しなくなる
体育会系がいや
大学院生が入れない
大切な物を盗まれ（取られた）から
男子寮だから
地元のｻｰｸﾙをやめたくなかった
中･高と寮だったので
通学できるため
程度の低い人間の集まりだった
入れない
風紀が悪すぎ
母親が病気がちのため
面倒くさそう
友人がふえない
友達ができにくい、家から通える
寮の意味がなくなる
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寮の人間が信じられないから
寮は要らない
寮自体が嫌い
無回答
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現在の学生寮は縦割り制ですが、同学年・同階・同室にした場合入寮を希望しますか？

 希望する

 希望しない

 無回答

 合  計

個室にしても寮内の制度は変わらない
今さらもういい
今の生活に満足
今よりストレスがたまる
再考不可
残り時間がない
自治する上で下級生の管理がしにくい
自宅だから
自由が無くなる
社会人で家族がいる
社会人なので
縦のつながりがあった方がよい
縦割であってもなくても、変わらない
縦割りでこそ、社会勉強になる、縦割りだ
から横のつながりも強くなる
親の反対
人と一緒はいやだ
人間関係の構築は重要
人間的に大きくならないと思うから
昔の友人と遊べないから
設備
先輩がうっとうしい
大学入試条件に当てはまらないため
秩序が乱れる
中・高と寮だったので
仲がわるくなると最悪だから
調子に乗るから
程度の低い人間の集まりだった
統制がたもてない
部屋がめちゃめちゃになるだろうから
同学年だとうまくいかないから
同学年だろうとイヤな奴はイヤ！
同室にする理由がない
得るものがない
特になし
入れない
複数同室である限り同じ

- 30 -



母親が病気がちのため
面倒を見る人は必要だと思う
面白くない
乱れる
寮の自治に悪影響
寮は要らない
無回答
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 自治会の規則を厳しく決めるべきだ

 もっと自由な自治にすべきだ

 大学側で管理すべきだ

 現状で良い

 その他

 無回答

 合  計

自治会の考えが寮生に伝わっていない

酒は大人の遊びだ

縦割り制の古い考え方にこだわりすぎ

少しあいまいだと思う

上級生がひどいらしい

上級生としての自覚

全部禁酒

大学側と学生との共同管理とするべき

当人の自覚次第

特になし

民間にまかせるべき

寮に入っていないのでなんとも言えない

寮自治が堕落している

寮生が自分のことしか考えていないので、寮自治会の
活動が形骸化している

無回答
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